

忠學冠十八屆大選年五十五夏令營主辦會

人生的最愛

何中立



以道爲親

走入道場一晃十年，就道齡而言，後學算是道中「幼齒仔」。記得當初未參與道場以前，總認爲修道是老年人的專利；總認爲修道人真「慾」，放著大好的人生不去奮鬥，到底所爲何來？一直到進入道場以後，放眼看去只看到道場清淨一片，道親與道親之間，其樂融融，無爭無求，人性本善

的本來面目完全呈現在道親與道親之間。與一般人士大大不同，才深深的體會到人間淨土早已示現在人間，只是自己未曾真正體會，才知道未走入道場前的見解是後學今生最大的

從此深深的被道所吸引，人生除了修道外還是修道，凡塵的一切雜念，爭名求利，執著等等，這些都是凡與煩，是人生的痛痛痛，是人生的絆腳

，一般人心裡擁有的是「自我」，認爲有名有利，有財有勢就是快樂，而佛所擁有的只是良心而已，知足常樂，故佛的心中無我。

以道場爲家

道場是一個大家庭，台灣道親人數保守估計有百萬之眾，大家共同生活在道的大家庭中，其樂融融。因爲道親之間不分年齡，不分男女老幼都有一個共同的體認，共同的理想，共同的目標，共同的使命，共同的責任……。基於這些衆多的共同、心中根本無我的存在，抱持著共同的理念——但願眾生得離苦，不求自己得安樂，無爲而無所不爲。誠如宋朝先賢范仲淹所言：『先天下之憂而憂，後天下之樂而樂』。我們的道親就是有這樣的慈悲，而沒有「我」的存在。

無緣大慈

同體大悲

同體大悲的心，所以沒有分別

薩行，菩薩是梵語，華譯覺有情，覺有情有二義：一是菩薩是已覺悟的覺者，但仍有諸有情眾生未度之情；二是菩薩要化有情眾生爲覺者。不管其義如何，總是以度化眾生爲使命，故我道親正是默默的，無怨無悔的付出每人心去行菩薩行誼而不自詡，誠于中而形于外，無論從那一個角度看道親的臉都可以看出來，人人都像菩薩。

素位而行

天不言地不語，人頂天立地，可補天地之不足，可參贊天地之化育。道親之間，首重佛規禮節，尊師重道，敬重仙佛，效法仙佛，入世而做出世的工作，遵守綱常倫理，人能弘道，非道弘人，一貫大道，

天人合辦，辦由人，不辦由天

道親所抱持的是無緣大慈的工作，遵守綱常倫理，人能悟出人生的真諦，因爲道親的感化，修道是人生的最愛。

人間淨土 大同世界

。凡我們道親都有這個體認，故能素位而行，站在自己的崗位，秉持大道之行，天下爲公的心，盡自己應盡的責任，行自己當行的任務。

台灣又名蓬萊仙島，仙島是仙佛所居，仙佛的特色是心同，同者無分別對待，無分別對待，則有清淨的心，心淨則土淨，淨土則在每個人的心中，心淨則處處皆淨土，人人都

是清淨的心則世界大同矣。

我們道親就是有這麼多的優點，這麼的純真可愛，道場就像大地的磁場，接近的人都有同一的感想，頓復我的本來面目，找對了方向的體悟，體悟出人生的真諦，因爲道親的感化，修道是人生的最愛。